



滨城区新增学前教育 和中小学学位 1.76 万余个

□晚报记者 李淑霞

10月12日,记者从市政府新闻办举行的“走在前、挑大梁”奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章”主题新闻发布会·滨城区专场获悉,滨城区将“坚持教育优先发展,办好人民满意的教育”作为全区榜首民生工程,近年来锁定“三个坚持”教育发展思路,加压奋进、改革创新,形成了教育发展基础稳、突破动能足、育人生态优的良好局面。

坚持增供给、稳基础,新增学前教育 and 中小学学位 1.76 万余个

教育布局日益优化。近年来,滨城区新建投用公办性质幼儿园14所,新增学前教育学位6750个;推动油田十五

中、十六中成功划归属地管理,投入5.8亿元建设区第九中学、区第十中学,引入社会资本4.3亿元建成授田英才学园新校区,新增中小学学位1.09万个,形成了更加完善的学位供给机制。

办学条件显著改善。2023年以来,全域实施“夏日清凉”工程、光明护眼工程,全区中小学实现了空调和护眼灯全覆盖。纵深推进薄弱学校改造工程,累计改造运动场地11万㎡、校舍9.3万㎡,22所薄弱学校、23所农村中小学及幼儿园从中受益。

教师队伍扩容提质。近年来,共争取中小学教师编制1231个,引进、招考各类教师1963人,全区教师队伍结构显著优化。做优做强滨城“12456”教师培养机制,在全

市率先探索建立“四名”建设工程示范引领机制,累计培育省市区各级各类优质师资941人,全区优质师资扩规增量。

坚持抓改革、激活力,组建城乡学校发展共同体23个

集团化办学改革成效显著。组建城乡学校发展共同体23个,实施乡村教育振兴十大行动,全区优质资源覆盖面更广、各类资源配置更加均衡,城乡、校际发展差距进一步缩小。义务教育提质扩优经验在全省会议上典型推介。

教育教学改革成果丰硕。实施强课提质行动,加大课程与教学创新力度,近年来,全区教育科研成果丰硕,中高考质量连年突破,职业教育办学质量持续提升。

高质量育人体系日趋成

型。加强大思政课建设,实施美育浸润行动,定期举办校园体育联赛,积极探索富有滨城特色的劳动教育模式。滨城区先后入选山东省幼小衔接实验区、青少年近视防控试点区、残疾儿童随班就读示范区、中小学科学教育实验区。落实“双减”做法被中国教育电视台专题报道,青少年体教融合改革经验获全国体育运动会学校联合会、省市各级领导充分肯定。

坚持育生态、提品质,滨城区获“国字号”特色学校称号45个

优质化、特色化学校建设蹄疾步稳。截至目前,滨城区共获得“国字号”特色学校称号45个,省市示范校、特色校称号89个,省级示范园增加到

21所,省级一类园增至48所。

现代教育治理体系建设破冰破题。在全市率先出台民办园资金监管办法,全面破解了“入园贵”问题。滨城区获评全市唯一一个教育部学前教育普惠性保障机制实验区。持续加强平安校园建设,未成年人防溺水经验获教育部发文推广。

教育发展保障体系建设扎实稳固。滨城区始终坚持把教育作为全区经济社会发展的基础性、先导性工程,教育项目区委区政府优先研究、职能部门优先办理、人大政协优先督办,并纳入政府工作报告。今年8月,滨城区顺利通过全国义务教育优质均衡发展区和全国学前教育普及普惠区省级评估。

上半年滨城区实现地区生产总值 296.86 亿元

□晚报记者 李淑霞

10月12日,记者从市政府新闻办举行的“走在前、挑大梁”奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章”主题新闻发布会·滨城区专场获悉,滨城区立足中心城区定位,发挥资源集聚优势,完善工作推进机制,“三大战役”破局起势、提质增效,经济运行稳中有进、持续向好。上半年,全区实现地区生产总值296.86亿元、同比增长6.3%。

招商引资紧锣密鼓。牢固树立“项目为王、招商为要”理念,建立重点产业链招商

“1+1+N”工作机制。充分发挥行业龙头和平台优势,实施“点对点”精准招商,深入京沪深等地开展招商活动36次,考察对接深圳湾实验室、广亚铝业等30余家企业,新签约项目31个、计划总投资166.11亿元,新开工项目14个、计划投资50.72亿元。

项目建设蹄疾步稳。始终坚持“项目为王”理念,建立“红黄蓝”三色督办和全链条闭环式问题解决机制,组建52人项目“全流程帮办代办”队伍,为84个重点项目配备“审批管家”,每周召开重点项目调度推进会,提速办结项目手

续286项,争取土地指标1309亩,助推项目建设跑出“加速度”。84个省市区重点项目完成投资120.92亿元,14个项目竣工投产或投入使用。通过国家发改委审核专项债券项目35个、资金需求69.23亿元,争取政府专项债券、中央预算内、再融资债券资金22.88亿元。1-8月,全区固定资产投资同比增长5.5%。

工业经济克难奋进。我们牢固树立“工业强区、产业富区”理念,坚持“以存量换增量”,盘活用好现有资产资源,工业经济保持良好增长势头。1-8月,全区完成规上工业总

产值483.63亿元、增长6.3%。出台科技创新、工业经济支持政策,推动传统产业加速转型升级,新增省级创新型中小企业65家、“专精特新”中小企业26家。深入推进数实融合,入选首批省级数字经济产业创新中心、创新服务机构2家,获批省级“工赋百景”数字化转型揭榜挂帅试点项目1个,大有新能源入选全省化工产业智能化改造标杆企业。

滨城区还以“三大战役”为牵引,统筹推进促消费、稳外贸等工作。抢抓消费品以旧换新政策机遇,开展汽车、家电等以旧换新和各类促消

费活动,带动居民消费3.3亿元以上。欣安商圈、爱琴海购物中心分别获评省级试点智慧商圈、智慧商店。落实外经贸补贴资金472.8万元,积极培育“跨境电商+产业带”外贸新业态新模式,1-8月实现进出口总额77.3亿元、增长4.6%。

下一步,滨城区将深入贯彻市委、市政府部署要求,坚持目标导向、问题导向、效果导向,坚定不移打好“三大战役”,统筹抓好经济运行各项工作,不断增强经济发展韧性,持续巩固增强经济运行稳定向好态势。

滨城区跑出城市更新“加速度” 获评“山东省适宜人居环境奖”

□晚报记者 李淑霞

10月12日,记者从市政府新闻办举行的“走在前、挑大梁”奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章”主题新闻发布会·滨城区专场获悉,近年来,滨城区立足中心城区定位,深入实施“经营性”城市更新,跑出城市更新“加速度”。城市更新工作被省委省政府通报表扬,获评“山东省适宜人居环境奖”。

打造舒适“居环境”。深入贯彻“人民城市人民建”工作思路,着力改善居民生活居住条件。深入推进老旧小区

改造,2022年以来,滨城区共完成76个老旧小区改造项目,今年对剩余28个老旧小区的改造工作已全面实施,预计本月完成。同时,去年以来在全市率先开启既有多层住宅增设电梯工作,让幸福宜居“一键直达”,作为全省唯一典型案例在全国推广。依法推进城中村、棚户区改造,2022年以来,完成24个村居征收,涉及4426户、13045人、3993处院落,120.87万平方米;同时,遵循“黄金地段搞安置、高点定位做规划、央企施工保质量”的原则,高标准建设安置区。2022年以来,共新建续建安置

区23个,完成交付23000套,今年已交付安置房10133套,预计年内可再交付7900余套。

打造惬意“绿环境”。持续开展“绿满城区+公园”行动,打造“推窗见绿、移步换景”的城市街景。一方面让城市推窗“见绿”。2022年以来,全区实施城市绿化工程共15项,高标准提升道路绿化10余条,新建各类公园20余处,公园总量达115处。今明两年将重点对秦台河进行综合改造,届时秦台河将成为东区一道靓丽风景线。另一方面将城市地标“点亮”。实施“八桥三湖”亮化提升工程,打造城区

夜景“新颜值”,持续升级路灯照明品质,提升道路亮化15条,更换LED灯头4932个。

打造通畅“路环境”。持续完善城区路网,打通城市“血脉”。深入开展城市路网提升工程,完善城市毛细血管,着力解决断头路桥、路面坑洼不平等问题。2022年以来,全区累计建成道路13条,新增道路8.95公里。今年以来,全力推进实施“四路两桥”工程,尤其是盛华路以及黄河九路,建成后极大改善周边居民出行条件。同时,全面改善出行环境,持续提升道路管养水平,2022年以来,累计修

复破损路面3579平方米、人行道1.3万平方米,极大提升道路质量及居民出行便捷度、舒适度。

打造有序“车环境”。科学施划停车位,坚持“科学利用、合理规划、方便市民、应划尽划”的原则,增设停车位13800余个。打造市中街道商业街区停车场样板,提升渤海国际、融创产业园停车场,改扩建银座商城停车场,新建剧场街停车场,建设车位2000个,新增车位300个,清理整治非法施划车位110余个,有效缓解老城区商圈停车难问题。